狮山出台多项暖心举措,让新市民就地过好年

# 留在工地过年也有家的温暖



■工人领 "福"字、 春联及春 节 大 礼

体育中心项目基地的食堂里,黑龙江籍工人袁风岐正通过视频电话,给远在家乡的家人"秀"自己的年夜饭。除了丰盛的菜品,公司还发了新年大礼包和福袋。狮山政府部门和各个单位别出心裁的安排,让身处他乡的新市民也能感受到浓浓的"年味"。心中有家,无论身在何处,平安、祥和的年味不变。 为响应"就地过年"倡议,今年春节,许多人改变返乡计划,选择留在工作地

"看,我们的年夜饭丰富吧? 6荤4 素,还有各种水果饮料。"2月11日,南海

为响应"就地过年"倡议,今年春节,许多人改变返乡计划,选择留在工作地过年,为疫情防控作出贡献。当他们选择"就地过年"时,是怎样的想法呢?让我们一起来听听他们的心声。



■春节期间,桃花林景区吸引众多市民前来打卡。



■博爱湖亮起灯光秀,为留守的市民营造唯美浪漫氛围。

### 270名员工留守工地 就地过好滋味年

在位于南海狮山的南海体育中心项目工地上,工人们正在施工现场紧张忙碌着。今年,该工地有270名员工留守,响应政府号召在狮山过年。

"今年,我们留守在工地上过春节。"来自广西的唐专明,在工地上负责安保工作,他已经记不清有多少个春节没有回家了,为了响应政府就地过年的号召,他决定今年再次留在当地过春节。

袁风岐是工地上的一名焊工, 他算了一笔账,春节上班很划算, 既有补助又有好的福利,还可以多 赚点钱。当 问及袁风岐 新年有什么想对家人说,他脱口而 出:"老婆,你在家辛苦了!我在广 东这边挺好的,不用挂念我。工 地有活干,赚到工钱明年回家盖 房子。"

"福"迎新春,"联"享吉祥。 为了让在工地上过年的工人也能 感受到浓浓的年味,中国建筑第 八工程局有限公司在春节前为工 人送上"福"字和春联,还送上春节 大礼包。

"员工留在工地过年,年味不能减。要让工友们在工地上也有家的温暖。"中建八局南海体育中心项目经理蒋明波说,除了派发新春大礼包,春节期间还会安排一些文娱活动,年三十晚还举行"寻觅家乡味"为主题的年夜饭活动,除了吃饺子,还为留守的员工做一些家乡菜,品尝家乡的味道,让留守的工人过一个特别的春节。

# 新市民声音

#### 广西唐专明

南海体育中心项目建设工人

今年疫情先不回家,不添乱。 留在这里过年,最大的愿望,就是让 每一位工友平安健康的过好这个春 节,也祝愿远方的亲友平安快乐。

#### 四川姚时满

南海体育中心项目建设工人

以前都是在家乡团圆,今年在 工地一家齐聚过新年,"就地过年" 并不意味着年味和仪式感会减少, 伙伴们欢聚过年同样温暖有爱。祝 远方的亲人新年快乐,身体健康。

#### 清远高灼辉

南海体育中心项目建设工人

我在这里过得很好,希望家人不要担心,也希望孩子们新的一年好好学习,父母照顾好身体,想吃什么买什么,不要为了省钱随便打发。工地上发了年货,派了大礼包,感觉很温暖。

#### 江西周先生

博爱社区居民

往年都回老家过年,今年响应 政府号召就地过年,没想到年味丝 毫不减,家门口还有很多好看好玩 的地方,很开心。希望今年红红火 火,大展宏图。

#### 湛江曹进荣

南海区交通运输局狮山分局225路 公交司机

春节本是阖家团圆的日子,当 大多数市民举家欢聚的时候,我们 依然坚守岗位,为每位乘客提供交 通便利,才让更多人开开心心过上 团圆年,这是一种责任。今年孩子 也在这边过年,与家人一起简简单 单地坐在一起吃饭,拉拉家常,就是 最开心幸福的年夜饭。

# 春节值守博爱湖 为市民守护美丽景色

为让留在本地过年的市民有一个浓厚的节日氛围,开开心心过新年,狮山镇不断创新,设计出更多新玩法。在狮山市民广场设置了六面象征爱情、财运、健康、富贵、喜乐等美好愿景的金牛祈福灯笼墙,在镇政府西门前打造桃花林景区,更靓眼的是博爱湖的唯美灯光秀,吸引众多游人前来打卡。

游人能够安心游玩,自然少不了博爱湖的众多守护者。博爱湖管理人员邵春香就是其中之一,来自湖北襄阳的她为了响应政府号召,与爱人果断退掉订好的火车票,选择留在狮山过年。

"在这里过年,除了公司给一些补助之外,感觉最温暖的,就是每天游客们的一句'新年好'。"邵春香说,春节前期间来博爱湖游玩的人很多,大年初一就有超千人,而她也收获了一千多个新年祝福,觉得非常开心。

值班期间,邵春香除了在岗位

值守外,还不定时在博爱湖内巡查,看见有垃圾、杂物就及时清理,发现骑行摩电、带宠物的市民及时劝离。"为了给博爱湖一个干净、安全、舒适的环境,这里严禁机动车、电动车、公共自行车及犬只人园,禁止钓鱼和游泳。"邵春香说,最重要的就是安全问题,春节期间博爱湖亮起的灯光秀,吸引不少人前来参观,很多市民会爬上亮灯区域的小山坡拍照,她和同事会及时上去阻止

"第一次在狮山过年很不习惯,对家里非常挂念,好在有爱人在身边,年夜饭全按照家乡的传统来,尝到了家的味道。"邵春香说,在狮山过年,她收到了很多礼物,最美的新年礼物就是博爱湖的灯光秀,撩起了她的少女心,"感觉自己掉进了一个唯美的童话世界,与家人分享,他们都非常羡慕,改天还要带丈夫前来欣赏拍照,也浪漫一次"

## 为留守的新市民贴春联

在春节前,狮山镇龙塘社区 联合南海区交通运输局狮山分 局、公交文明大使为留守狮山的 新市民贴春联,营造浓浓的年味。

"一帆风顺年年好,万事如意步步高""门迎春夏秋冬福,户纳东南西北财"……书法家们蘸好笔墨,凝神聚气,在红彤彤的纸上写下了苍劲有力的春联。

大家将这些喜庆的春联整整齐 齐贴在新市民的家门口,营造浓浓的年味。

"当时还想着买春联,没想到大家给了我一个惊喜,很开心,感谢大家的贴心。"龙塘社区新市民、公交车司机周雁表示,没想到在狮山过年,也能感受到浓浓的年味与温情,让他很感动。



■狮山龙塘社区为新市民贴春联。通讯员供图

文/珠江时报记者 李福云 图/珠江时报记者 李福云 (署名除外)